

Добровольцы в годы Великой Отечественной войны

Весна. Май. Я тороплюсь домой после уроков. Кругом можно увидеть обновление природы. Я это ощущаю каждой клеточкой своего тела, скорее всего душой. Вдали слышатся слова знакомой песни.

Счастливым май!..

Любимый край,

Своих солдат

Встречай скорее!

И вот я уже иду неторопливым шагом по родному городу, люблюсь чудесным весенним пейзажем, и после услышанных слов из песни, я вспомнила рассказы учительницы, бабушки, мамы о Великой Отечественной войне. Какой контраст времени. Передо мной вопросы: «Смогла бы я пережить Великую Отечественную войну? Испугалась или отважно защищала своих близких?» Никто из нас не может точно и четко ответить на эти вопросы. Всё могло бы измениться: те, кто рвался защищать Родину, испугались, а другие не смогли бы сидеть сложа руки, вступили в бой. Страшно представить, сколько людей погибло во время Великой Отечественной войны, которые могли бы принести пользу Родине.

Недавно мы с классом выполняли групповой проект. Цель проекта – воссоздать события Великой Отечественной войны. Моей группе досталась тема: «Дети в годы ВОВ». Дети и война два несовместимых понятия. Сколько погибло невинных душ!? Марат Казей – юный разведчик, добывавший ценную информацию для командования, Леня Голиков – молодой разведчик, доставивший необходимые документы в штаб, Зина Портнова – отважная пионерка, зверски замученная ... Вот они юные добровольцы, юные воины, которые несли на своих плечах непосильную ношу.

Когда наш плакат был готов, пришло время рассказать об этом. Мой класс с интересом слушал наше выступление. Посыпалось много вопросов, одним из них был: «А сколько лет было детям?» Я ответила: «Шесть, четырнадцать, десять, пятнадцать». В классе наступила тишина. Война не пощадила никого. Голод, холод, разрушенные дома – это малая часть того, что пережили наши близкие.

Не красочной была жизнь за пределами фронта. Люди трудились на производстве, вносили сбережения для строительства боевой техники. Тарчане отправляли на фронт валенки, рукавицы, теплую одежду, а жители

села Баженово собрали средства для строительства самолета и предали его земляку Семену Павловичу Золотарёву. Семен Павлович Золотарёв за отвагу и мужество перед отечеством получил звание Герой Советского Союза. Многие улицы города Тара носят названия героев-земляков. Вот они добровольцы – труженики тыла, герои Советского Союза.

Добровольцы в годы Великой Отечественной войны – это удивительные люди! Они проявили мужество в бою, прошли все испытания. Я горжусь, что есть такие люди в нашем городе, в стране. Тому доказательство акция «Бессмертный полк». Если обратить на количество участников прошлого года и нынешнего, то оно значительно превышает, а это значит, что в каждой семье сохраняют память о близких, участвовавших в войне. Нужно отметить, что участие в акции «Бессмертный полк» является добровольным.

Я почти дошла до дома, но усталости уже не ощущала, прогулка по родному городу помогла ответить на волнующие вопросы.

Рената Мухамадеева, школа №3